

编者按:

又是一年迎新季。刚刚走出校门的年轻人,带着青春的激情、滚烫的梦想,加入中国石化大家庭。作为职场前辈,你有什么经验想跟他们分享,有什么话想跟他们说吗?



你好,新员工

欢迎新员工

镇海炼化:一站式服务时刻在线

镇海炼化各相关部门提早谋划、协同筹备,做好疫情防控、公寓安排、车辆调度、志愿服务等一系列准备。

一站式办理手续。公司提前摸排高校毕业生来甬行程,推迟不符合防疫要求的毕业生报到时间。安排专人落实已报到毕业生疫情防控工作,降低疫情传播风险。现场办理手续时,做好工作餐卡领取、个人信息核对。

管家式拎包入住。为保证新员工顺利入住,公司从去年开始调整住宿安排,编制公寓投用及搬迁计划,为2022年新员工创造舒适、温馨的住宿环境。公寓拎包入住,让大家住得安心、放心。报到时,各公寓住宿管家现场答疑解惑,凉席、蚊帐、洗漱用品全部到齐。

家庭式时刻关心。现场布置了微信群展架,方便新伙伴找到“自家人”,扫码进入“大家庭”。新员工进入交流群后,“家人们”云关心时刻在线。

(卜江岐)

湖南石油高速分公司:为新员工“加餐”助成长

为做好新员工培训培养,湖南高速石油通过灵活多样的“加餐”,助力“青苗”在岗位上快速成长成才。

入职培训上好第一课。除了展示企业历史、企业核心价值理念、岗位技能等内容,该公司还设置特别环节,邀请公司若干名优秀青年员工结合自身成长经历为新员工答疑解惑,帮助新员工尽快转变角色、融入企业、适应岗位。

“双导师”引领干中学。入职培训结束后,新员工走上加油站实习岗位。为了让新员工尽快适应新岗位,该公司设置“双导师”制度。即以站长、大师傅站为依托,为每名新进员工签订“技能导师+思想导师”的双师型培养协议。由技能专家、大师傅、班组长担任技能导师,带领新员工边干边学;由党支部支委以结对子形式开展“师带徒”活动,全面了解新员工的工作、学习、生活及思想等情况。

跟踪培训补短板。入职半年或一年后,该公司还将对新员工进行综合测评,有针对性地开展个性化培训。他们按照岗位要求,结合测评中出现的短板,通过现场讲述、实际模拟操作等方式,进一步加大培训力度,补短板促提升,帮助新员工加速成为岗位的行家里手。

(刘金玉)

中原油田普光分公司:“以心迎新”当好娘家人

中原油田普光分公司组织各直属单位工会、团委发挥职能作用,对新入职大学生生活上关注、工作上关心、思想上关爱,让团组织成为他们遇到问题找得到、靠得住的力量。

充分发挥志愿服务队作用,在迎新接待、行李搬运、宿舍分配等方面,做到精准关爱。充分发挥群团组织联系上下、协调左右、服务员工的优势,指定专人,帮助和带领新员工办理党组织关系转接、门禁就餐一卡通、健康体检、开通域用户等手续,提前对接,热情服务。

充分发挥群团组织的组织优势,结合实际,精心策划迎新座谈会、入职欢迎仪式、岗前第一课等活动,强化入职仪式感,增进企业归属感和职业荣誉感。

充分利用青年之间的沟通交流优势,让青年业务骨干、优秀人才当新员工的工作导师,从思想上、业务上做好传帮带,让他们顺利融入工作。

(刘凡 王东玲)



▲华东石油局团委组织青年志愿者为2022年新员工提供“一对一”接站服务。 沈志军 摄

▲天津石化新入职员工开展为期15天的“争做石化铁军”主题军训。 付尧 摄 张训棣 文



对自己的选择负责,把热爱的事情做到极致,便是无愧于当初的选择

选你所爱,爱你所选

王辉辉

七月盛夏,骄阳似火,热情如织。150名来自五湖四海的“萌新”与西北油田相遇,开启成为石化员工的新征程。

荒凉的沙漠、干燥的气候,理想与现实的反差,远离都市的繁华,你们会有诸多不适应,会有落差,甚至会有挫败感。

这是你们人生中一个重要分水岭。在这个时候,作为你们的前辈,一个石化老员工,我想说,选你所爱,爱你所选。

“选”是挑选,是权衡利弊后的取舍;“爱”是一种态度,更是一种力量。选择自己热爱的事情,热爱自己曾经的选择,话好说,做到难。

初入职场,背井离乡,环境的适应,身份的转变,工作的挑战,你难免会感到落差和迷茫。在这个时候,你的坚持非常重要。人生最难的不是去规划走怎样的路,而是坚持走怎样的路,坚持的过程就是自我重塑、不断地成长的过程。对自己的选择负责,把热爱的事情做到极致,便是无愧于当初的选择。

初入职场,愿你“选你所爱”,慎于始,专情于一;“爱你所选”,善于终,毕生不悔。

只要踏踏实实地学,兢兢业业地干,前进的道路上终会留下坚实的脚步

让奋斗成就理想

尹希东

近期,一批新员工相继入职各企业,开启自己的职业生涯。这些新鲜血液的到来为企业注入新的力量。作为一名参加工作几十年的油田老员工,我有些话想对新员工说。

作为新员工,只有热爱基层、扎根基层,方能成就个人理想。有句话说得好:你想长成什么样子,就去扎什么样的根;想盖多高的房子,就去打多深的基础。

只有扑下身子扎根基层一线锻炼,做到学中干、干中学,才能打牢成长成才的根基。就拿我所从事的井下作业来说,点多面广、战线长,条件艰苦。油水井打到哪里,我们的作业队伍就跟到哪里。一年四季在野外,风吹雨打日晒,夏天一身泥,冬天一身冰,常年一身油。我是20世纪80年代入职的。那时候的新员工,在入厂教育中首先要树立热爱油田、以苦为荣、以苦为乐的主人翁意识。通过入厂教育,我明白了这样一个道理:井下作业固然艰苦,但它是石油石化行业发展必不可少的重要岗位,没有这个岗位,油田的建设和发展就无从谈起。从此,我扎根基层,安心本职工作,一干就是几十年。

作为新员工,只有勤学苦练,练就过硬本领,方能快速成长。每一个施工环节都有很多的奥妙。比如井下作业不仅是一种出大力、流大汗的工种,而且是一个技术要求很高的工作。井下作业工人是油井的“大夫”,如果不能掌握过硬的技术,就把不好“井脉”,也不能实现“井下千米,负责到底”的承诺。因此,努力钻研业务技术,掌握专业知识和操作技能,对于作业工人来说十分重要。

作为新员工,只有勇于创新,攻坚克难,才能实现人生的价值。科技发展日新月异,更需要能够适应新形势、解决难题的复合型技术人才。长期的基层实践,让我更深刻地领悟到要想干好、干精本职工作,必须刻苦钻研新技术、新工艺。只有深入现场,才能发现问题,掌握第一手资料,进而找到解决问题的最佳途径和创新办法。

总之,只要踏踏实实地学,兢兢业业地干,前进的道路上终会留下坚实的脚步。

别担心,奋斗吧,咱们手拉手,未来一定很精彩

年轻就有无限可能

张诗雯

祝贺你们,开启了新的人生旅途! 新来的10名弟弟妹妹,你们都是从外地来的,在陌生的城市,别害怕,这里的哥哥姐姐都很热情善良。我们也会带领你们变得更成熟、更强大。

你们是7月4日到达西南石油局中江气田的,但同事们早一个多月前就开始期待你们的到来了,为你们安排宿舍、做迎新准备,好奇着你们的名字、模样……你们是幸运的,一入职就会拥有专业对口的师傅和辅导员,所有的疑惑

都会从他们那里得到解答。你们会到基层班组工作,跟师傅们同吃同住同战斗,会在井站里磨炼本领,熟悉一个个流程,也会在这里遇见黄昏的彩霞和凌晨的星空。相信这一切,会让你们扎根石化行业的决心愈加坚定。

还记得去年我刚入职的时候,也有迷茫,也会想家。井站上的师傅们会亲自下厨烧上一顿好菜,在充满烟火气息的厨房里,一起分享生活琐事,而烦恼也随风烟飘散得无影无踪。在工作中遇到困难时,我鼓起勇气向辅导员和师傅请教,他们总是会包容我的失误,耐

心、细心地给我答疑解惑。渐渐地,我从“小白”成长起来,我知道,那离不开同事们对我的关怀和帮助。

亲爱的弟弟妹妹们,中江气田气候宜人、四季如春,探明储量超千亿立方米,一口口新井、一座座值守站如雨后春笋般涌现,增产上产的浪潮势不可挡,打造“气大庆”的梦想就在眼前。热情燃烧着的,不止是从地下三千米汩汩涌来的天然气,还有同事们投身能源建设的信心与决心。

别害怕,冲吧!未来的路很长,年轻就有无限可能。别担心,奋斗吧,咱们手拉手,未来一定很精彩!

这是一个崭新的开始,有爱相伴,充满温暖

以爱之名 迎你入职

张玉香

你好,新员工。 随着2022年酷暑即将画上句号,你们也结束了培训,正式走上工作岗位。这个夏天,因为你们的到来,充满了活力和激情。这个梦想飞扬的盛夏,是你们新征程的第一步,也有我们以心迎新,共同相伴的温暖。

“今天的第一课,让我对未来有了更加明确的目标与方向,知道了做什么、怎么做、怎么能做好,对未来充满信心。”听完职场第一课后,一位新同事在学习笔记上写下这段话。企业老领导的一堂厂史课,把你们带进沧州炼化一步步走来的峥嵘岁月,将“爱我

中华、振兴石化”“为美好生活加油”作为共同价值追求,汇入“打造成功企业、建设新沧州”的新征程。

这次入职培训,沧州炼化准备了长达3周的培训课程。从入职第一课到思想政治理论培训,从安全技能培训到规章制度宣传贯彻,从集中授课到现场参观,有教导、有勉励、有期望、有嘱托。一次次的面对面授课,一次次的座谈分享,沧州炼化各层级领导和先进典型分别扮演不同的角色,如长者、挚友,指引着你们坚定地跨出职业生涯的第一步。

在团建活动和拓展训练中,你们激情昂扬参加沧州炼化为大家精心策划的各个项目,互相之间增进了解,感受团队合作的力量。两天活动中,在一次次团

队协作中,你们学会了分工合作、学会了发挥集体智慧,体会到了团队的力量。这一课,是沧州炼化赠予你们的礼物。

萌新“满月”典礼上,你们把精心准备的文艺节目呈现给大家,精彩的蒙古舞、让人眼前一亮的手势舞、表现青春奋斗的情景剧,整个舞台活力满满,充满青春的力量和朝气。为了让你们在舞台上展现出不一样的自己,白天,新员工集中培训;晚上,团委工作人员现场指导陪练,陪伴着大家度过一个又一个夜晚。

“萌新入职,温暖相伴,各项活动、有序开展,一路惊喜、一路相伴”。新员工走入职场的第一个夏天,一个崭新的开始,有爱相伴,充满温暖。

珍惜当下,懂得感恩。共同分享快乐,共同见证彼此成长

在基层淬炼 在历练中成长

练金燕

时光如梭,一眨眼,我参加工作已有12年,看着新员工稚嫩的脸庞,初入职场时的场景似乎还历历在目。

2010年6月,我走进了中国石化的大门,刚入职就被分配到加油站。正值七八月,烈日当空,作为一名刚走出校园的应届毕业生,当时真有些退却了。然而,从走进加油站的第一天起,一切都在潜移默化中发生着改变。我开始适应从早到晚不停重复“八步法”(当时的操作规范)的日子,这是一个重复的过程,更是一个自我提升的过程。当时,作为一名实习生,加油站的同事会细心指导我;

受了委屈,他们会为我打抱不平,热心开导我。大家相互体谅,相互照顾,时刻都能感受到集体的温暖。当听到有顾客夸我态度热情、服务周到时,这是最令我感到欣慰的时刻,也让我认识到工作的意义及自身价值所在。

眨眼间,12年时光一晃而过。我也由一个小小的加油员成长为一名机关管理人员。基层的那段经历成了我人生的加油站,时刻为我鼓劲加油。

12年,我见证了企业的改革发展,见证了每一次历史性变革,庆幸能与石化一起成长。中国石化是我们青春奋斗的主战场,经历了39年的市场变革,在经济大潮中始终激流勇进,自强不息,以高水平

的发展跻身国内和国际市场前列。

正如所有奋战在岗位上的石化人一样,我对这个大家庭充满了感激。它给予我们广阔的舞台,巨大的市场为我们提供了施展才华的平台;传帮带的“师带徒”模式帮助我们迅速实现从书本知识到实际运用的转变;精心挑选的培训课程给予我们成长的养料;丰富多彩的文化活动让我们得以施展才华、释放激情。我们就在这样一个温暖的大家庭里共同解决问题,共同分享快乐,共同见证彼此成长。

最后,我想用自己的12年经历跟你们说:珍惜当下,懂得感恩。在基层淬炼,在历练中成长。